

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LIX 2.ª época.—Núm. 5.476.—e publica miércoles y sábados.

SCRIBIA.—Sábado 31 de julio de 1937.—Segundo año triunfal.

Administración y Redacción: General Mola 56 y 58

PARTES OFICIALES

Se han rechazado intentos de ataque en el frente de Vizcaya. Continúan pasándose muchos milicianos rojos en el frente de Madrid. En Córdoba se han adelantado nuestras líneas de posiciones quedando en nuestro poder una extensión de 200 kilómetros cuadrados. Se han derribado dos aviones enemigos que bombardearon plazas indefensas.

PORTE OFICIAL DE LAS OPERACIONES EFECTUADAS EN EL DIA 28 DE JULIO

EJERCITO DEL NORTE: FRENTE DE VIZCAYA.—Dos intentos de ataque en Castro Alén y la Nevera han sido rechazados, causándose al enemigo gran número de bajas.

Frentes de Santander, León y Asturias.—Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO: FRENTE DE ARAGON.—Tiroteos y cañoneos en varios sectores.

FRENTE DE MADRID.—Siguen enterrándose cadáveres enemigos en el campo de batalla de Brunete, siendo numerosísimos los rojos que con armas se pasan a nuestras filas.

Frentes de Avila, Soria y Cáceres.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR: FRENTE DE CORDOBA.—En este frente y en el sector de Espiel se ha llevado a cabo una rectificación de nuestro frente, adelantándose la línea de posiciones a la Sierra de Castaño y pueblo de Ovejo, quedando en nuestro territorio una porción de terreno de 200 kilómetros cuadrados de extensión.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Fueron alcanzados por nuestras baterías antiaviones dos aviones enemigos que con persistencia se dedicaban a bombardear poblaciones pacíficas de nuestra retaguardia. Las víctimas causadas por los bombardeos a pueblos pequeños y pacíficos alcanzan la cifra de 12 mujeres, 8 niños, 6 ancianos y un muchacho de 16 años.

Se han rechazado seis intentos de ataque en el frente de Vizcaya, dejando el enemigo abandonados más de 1.500 muertos.—Sigue la progresión de nuestras fuerzas en el sector de Teruel y se rechaza un ataque en el de Huesca.—Ligeros avances en Espiel.—Son falsos los informes rojos sobre destrucción de aviones en nuestros aeródromos.

PORTE OFICIAL DE LAS OPERACIONES EFECTUADAS EN EL DIA 29 DE JULIO

EJERCITO DEL NORTE: FRENTE DE VIZCAYA.—El enemigo ha efectuado un ataque con grandes masas a nuestras posiciones de Castro Alén, Sabugán y La Nevera, siendo rechazado en los seis intentos que llevó a cabo sobre estas posiciones, haciéndole una verdadera carnicería y abandonando más de 1.500 muertos en las laderas de las posiciones y llevando recogidos 506 cadáveres en las propias alambradas.

Los prisioneros cogidos aseguran que los lanzan al ataque amenazándolos con ametralladoras que colocan detrás de la orden de tirar contra ellos si son rechazados. También manifiestan que combaten en contra de su voluntad, pues los fusilan caso de resistir y toman crueles represalias contra las familias.

Frentes de Santander, León y Asturias.—Tiroteos sin importancia.

EJERCITO DEL CENTRO: FRENTE DE ARAGON.—En este frente continuó la progresión de nuestras tropas en el sector de Teruel, habiéndose cogido al enemigo algunos muertos y 20 prisioneros. Un ataque en el sector de Huesca al Puig de Olea ha sido rechazado, abandonando el enemigo numerosos muertos.

FRENTE DE MADRID.—En el día de hoy se han cogido al enemigo 12 prisioneros en un golpe de mano.

Frentes de Avila, Soria y Cáceres.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: Ha continuado la progresión de nuestras fuerzas en el sector de Espiel, habiéndose logrado todos los objetivos, sin que el enemigo, muy quebrantado del día de ayer, hiciera mucha resistencia. Varios ataques rojos en el sector de Villafraanca fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo. En el frente de Granada se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones.

Falsedades de los rojos

Son falsas cuantas noticias publican los partes rojos sobre aviones destruidos en nuestros aeródromos. La aviación roja sólo bombardea pueblos pacíficos de la retaguardia o intenta ametrallar a los campesinos cuando se dedican a sus labores del campo, lo que practican en un diario en el frente de Madrid, sin atreverse a entablar combate con nuestros cazas.

Ni un solo aparato español ha sido alcanzado en los aeródromos por las bombas de los aviones enemigos.

CRONICA INTERNACIONAL

Mala la hubisteis franceses...

Las pandillas internacionales de socialistas, judíos y masones no dudaron en los primeros momentos de lograr establecer en el territorio español una sucursal del paraíso rojo que en Rusia, en la santa Rusia, ha destruido cuanto representaba a la civilización occidental.

A la vanguardia de los asesinos y ladrones sin Dios y sin Patria, se colocaron los dirigentes del frente popular francés con su judío Blum buscando la alianza de los congéneres ingleses, belgas y checos, que facilitaron hombres, armas y víveres para que la lucha fuese victoriosa en las hordas de Azaña, Casares, Largo, Ossorio y Prieto.

Nuestros cariñosos amigos del otro lado del Pirineo distinguieron en el empeño de arrasar a España, y en su criminal afán continuaron; pero de día en día disminuía su fortaleza, ya que al desgaste que les produce la intervención en los asuntos de nuestra Patria, se unen la indisciplina, el criminalismo, la miseria y la ruina económica y financiera que sobre Francia van extendiéndose. Deva-

luada la moneda, en crisis la industria, paralizado el comercio, el libtinaje a rienda suelta, Francia bien puede temer a futuras desgracias que amenacen su porvenir y hasta su existencia, como nación.

Le falta el decidido apoyo de Inglaterra, que en este ensayo bolchevique parece la asistía. La inefable Albión juega, en esta contienda ruso-hispana, el mismo papel que interpretó en la guerra italo-etiope. No van las cosas muy bien para los Negus peninsulares y los abandona. Aguirre yace tan olvidado, con su chistera y su atufido marcial, como el Rey de Reyes que ya no exhibe aquel sombrero flamenco ni la sombrilla de sus grandes éxitos. Con Napoleón quizá arriben pronto a las costas inglesas Azaña, Prieto, Mijajas y los demás márfagos de la tormenta socialista española. Seguramente, llegado este momento, no serán recibidos en Londres con los honores que se otorgan a las grandes figuras mundiales, sino con el desprecio que merecen los traidores fracasados.

¿Qué les queda a los rojillos de España para continuar sus crímenes?

Inglaterra, según recientemente ha declarado Eden, acepta las proposiciones de Italia y de Alemania en los asuntos españoles; no dará ni un penique, ni un fusil a los hijos de la Pasiónaria; Francia guarda sus escuálidas monedas en la clásica media de lana y Chautemps, desde el muro de las lamentaciones, anuncia que no puede enviar nuevos contingentes de maulas para sustituir a los que cayeron en Brunete. Rusia, metida en el fregado chino, teme de los japoneses y de los súbditos esclavos de Stalin el zarzapo que la aniquile. En Méjico agoniza la barbarie socialista.

En tanto, aquí el Ejército y la España de Franco limpian el suelo nacional de cadáveres socialistas y las victorias se suceden en todos los combates.

Con las armas nacionalistas triunfan las razones que muy pronto harán que reconozcan todos los pueblos cultos como único Gobierno de la nación española el que preside nuestro invicto caudillo el Generalísimo Franco.

Y después, pese a los franceses de Blum, el judío, LA PAZ.

H.

COTARRILLO

Presagiando un triste fin y carente de conciencia, el "gobierno" de Negrín no pinta nada en Valencia.

El Ejército español, que con valor arremete, supo ganar, cara al sol, la batalla de Brunete.

Ante el doloroso aprieto en que los rojillos quedan, los compañeros de Prieto tan sólo fugarse anhelan.

¿Qué dirá la Pasiónaria al ver que sus pobres nietos una pátzua diaria llevan en los parápetos?

¿Qué dirá don Marcelino, que envenenó la enseñanza, por conservar un destino que le llenaba la panza?

¿Qué dirá Angelito Ossorio, aquél del famoso gato que en París, como es notorio, todo le resulta grato?

Y en este mar de amargura, para mitigar sus penas, ¿dónde estará don Ventura, con sus famosas melenas?

¡Buenas noches, señores!

Una noche de cine. Cine Capitol, en plenas Ramblas. Una masa compacta, maciza, apretujada. Estreno de una película rusa. Autoridades. Periodistas. Milicianos. Internacional.

Se apagan las luces. Se hace un silencio expectante.

De pronto un espectador tiene tos. ¿Es que un rojo no puede tener tos? Y tose, una tos seca, brusca, a dos tiempos, que parece salir de una caja metálica. Es una tos muy parecida, muy semejante a esa tos inefable con que el glorioso general Queipo suele prologar sus charlas.

Sin duda, todos los espectadores—asiduos a la radio—han pensado lo mismo. Y uno, tal vez involuntariamente, espontáneo, con una gracia muy española y una intención felina, dice, temerariamente, a viva voz, parodiando la característica voz del general Queipo de Llano.

—¡Buenas noches, señores!

Naturalmente, se acabó el estreno; se encendieron las luces. Risas, golpes, escándalo. Butacas que se rompen, ciudadanos que se desmayan, autoridades que huyen. Rídiculo. Caos. Y salero.

En los campos de batalla luchan los valerosos soldados del invencible Ejército Español.

En la retaguardia, cooperando a la acción de las autoridades, también prestan loables servicios muchas personas que desean el progreso y engrandecimiento de la Patria.

Pero quedan individuos que ningún sacrificio realizan por España.

En la Guerra de la Independencia a esos ciudadanos se les impuso el calificativo de fracasados.

DEL AYER PRECURSOR Vitalidad (DUELO SIMBOLICO)

Abandonado por muchos, traicionado por los mismos que le comaron de interesadas lisonjas en tiempo de esplendor, había sido arrojado del poder el invicto caudillo de Alhucemas, el genial y paternal Dictador que supo vencer en campo abierto, enaltecido a su patria, despertando en ella anhelos imperiales; pero que cayó ante la picaresca intriga hábilmente dirigida por fuerzas siniestras apoyadas en la estupidez, la envidia y la vanidad.

Todo lo mezquino tuvo su hora de triunfo por aquel entonces y aquellos días miserables fueron digna antecala del régimen que nació entre mascaradas grotescas, muriendo bajo el impulso heroico de nobles espadas.

La saña vengativa, baja y ruin, ideó diversas maniobras que saciaron su encono en el caído, llegando en su maldad a la persecución de los familiares del Dictador, que se topaban de continuo—en contraste con las serviles sonrisas de antaño—con agresivas miradas, cuchicheos y provocaciones. Pero los hijos del General glorioso heredaron, con su apellido ilustre, hidalguía y valor y así reaccionaron en todo momento como a tan noble estirpe cuadraba, contentiendo y castigando adecuadamente a los osados instrumentos de la vil venganza.

Habiendo tenido el honor de intervenir personalmente en uno de estos incidentes, creo interesante recordarlo en la actualidad por las enseñanzas que pueden deducirse de su relato.

Una noche, llamado urgentemente, acudí presuroso a la entrevista que de mí solicitaba un hijo del Dictador que llevaba su propio nombre evocador: Miguel Primo de Rivera. Él me informó de lo ocurrido: En un céntrico Bar madrileño, había sido provocado abiertamente por un atleta, achulajado y grosero, reaccionando virilmente ante la ofensiva, derribando maltrato al agente provocador, que resultó ser el célebre capitán de Artillería Piloto Aviador Antonio Rexach, sobradamente conocido como perdonavidas afecto al servicio de los rojos, rojillos y masones que utilizaron sus cualidades—buenas y malas—en ocasiones múltiples.

La maniobra quedaba patente con luz meridiana. Era preciso atenuar al joven Primo de Ri-

vera—rayaba a la sazón en los veinticinco años—con la acometida brutal y fana de matón del ofensor, con el objeto de obtener un acta en que el puro nombre del patriota insigne quedara malparado y a ser posible envilecido. Comprendiendo el alcance de la misma me apresté con toda decisión a contrarrestarla al instante, teniendo que luchar para lograrlo en mi ignorancia de trámites, fórmulas y tecnicismos apropiados a la materia, pues pertenezco a una generación en que no se llevaba, afortunada o desgraciadamente, el desafío con la astucia de los padrinos del "ofendido" que resultaba serle, en irritable paradoja, el propio provocador asaiado. Eran aquellos, Hernández Saravia y Roldán, viejos ácratas amargados que deshonraron los uniformes—artillero y marino—que vistieron, jefe del gabinete negro de Azaña más tarde el primero y vil colaborador en las inmundas "hejas libres" el segundo, especialistas ambos en expedientes rufianescos y "profesionales"—cruel sarcasmo—en lances de honor.

Fracasada la idea justa, ante la arrogante negativa de Miguel de un descalificación colectiva por Tribunal de honor de quienes moralmente estaban ya tan descalificados, fué preciso concertar el encuentro por la imposibilidad de suscribir los conceptos que figuraban en el acta por ellos propuesta, dándole mi celosa vigilancia en mente: incluíme el prestigio de sangre y apellido tan ilustres.

Tras mil peripecias—cuyo relato, aunque pintoresco, sería interminable—llegó a celebrarse el desafío en un frontón de la vieja Pamplona, ciudad legendaria, llamada a ocupar lugar preferente en todas las gentes españolas. Porque lo fué el hecho de enfrentarse—desnudo el torso, páldos y arrogantes en guardia erguida de sables cimbreantes—aquellos contendientes en la fría mañana invernal, que encarnaban en vivo simbolismo la Patria y la Antipatria, hoy también debatiéndose en lucha cruenta y jugándose sobre los campos de batalla los destinos del Mundo. Jóvenes ambos, fuertes, valerosos, llenos de ardor—superior la decisión a la técnica—se acometían con fiereza indomable, y pronto un torrente de roja sangre generosa corrió sobre el cuerpo de mi apadrinado. Suspenso el encuentro por

el Juez de Campo—mi compañero el Alférez Gándara, muerto por España en la iniciación de la campaña liberadora—el médico del bando contrario estimó debía darse por finalizado el combate. Sin embargo, una cláusula del acta preparatoria me autorizaba para decidir en último término sobre la materia. En aquel instante solicité la inspiración del Cielo y sobreponiéndome a mi cariño hacia Miguel, dolorido y sangrando, pero bravo y altivo, ante altísimas consideraciones, arrojé la angustiosa responsabilidad, ordenando la continuación del combate. Y nuevamente chocaron los aceros y resaltaron tensos los poderosos músculos, bajo la piel curtida y juvenil. La sangre brotaba a borbotones regando los cuerpos de los adversarios. De improviso un gesto de dolor irreprimible apareció en el rostro de Rexach; solicitando al instante nuestro médico una nueva suspensión del lance. Sus padrinos, después de examinarlo mostraron su conformidad con tal decisión y pese a sus airadas protestas—sería injusto negar su bravura—se dió por terminado el encuentro, por inferioridad física manifiesta que le impedía continuar combatiendo.

Patente quedó el triunfo de la buena causa cayendo, ante la nobleza y el valor, las habilidades y argucias enemigas.

Igual destino y fin tendrá esta gran contienda actual con la victoria—ya cercana—total y esplendorosa de nuestras armas; y al apurar el trascendente simbolismo de aquel duelo, reproducido en gigantesca proporciones en la Santa Cruzada que vivimos, precisa distinguir entre el rojo engañado, explotado y utilizado, con sus vicios y cualidades—como lo fué el Capitán Rexach instrumento depravado y envilecido, pero arrojado y bravo como español en suma—y aquellos otros elementos que comercian con su ignorancia y crueldad, sacrificándolo con frialdad de hienas, al logro de sus miserables conveniencias, bajas y materialistas.

¡Sabremos separar a unos de otros en la hora próxima de la Gran Justicia! Y si para los explotados puede haber perdón, si existe arrepentimiento; para los explotadores sólo restará implacable castigo por su delito infame de especular con la carne y la sangre de España.

JUAN ANTONIO ANSALDO

La Iglesia y el movimiento nacional

Un palmetazo de los católicos ingleses al canónigo Gallegos

En el último número de la revista católica inglesa "The Tablet" encontramos la siguiente nota acerca del folleto "Cruzada o guerra de Clases" del canónigo rogado José Manuel Gallegos Rocafull.

"El canónigo Rocafull escribe suavemente, pero es aun más suave su estilo que el tema que trata. Toda su preocupación es la de demostrar que los nacionales españoles representan el viejo capitalismo "al deseo arbitrario de los empresarios. Cuando toda concordia había sido sistemáticamente prevista, ellos apelan a las armas para convertirse por la fuerza en salvaguardia del Capitalismo". Pero nuestra correspondencia de España de esta semana—prosigue "The Tablet"—denuestra plenamente—si tal demostración fuera todavía necesaria—que el espíritu del nuevo Estado Español es precisamente contrario, de una manera radical, a cuanto significa Capitalismo Liberal.

El Canónigo Rocafull silencia discretamente cuanto se refiere a materia tan grave como la educación por parte del Gobierno de Valencia.

Escribe enérgicamente contra el fascismo; pero acerca de los graves errores de las izquierdas dice que se deben combatir con caridad y espíritu de sufrimiento. Aquí su argumento se reduce a decir que desgraciadamente no hay ahora posibilidad de una convivencia como hace seis años. Para Rocafull, todo lo que pueden esperar los cató-

licos españoles es actuar como un freno en el cambio violento y reducirse—son sus palabras—"a un progreso social cuyos resultados sean extender el bienestar y la cultura a todos los estratos de la sociedad".

Pero, decimos nosotros, este intento se hizo, y fueron los socialistas y los anarquistas con su violencia doctrinaria y su furor los que impidieron dar un sólo paso hacia adelante en aquel sentido: El Movimiento tiene la ayuda de la Iglesia porque está luchando para restablecer un orden civilizado en España; y son el carácter y la intención de sus enemigos lo que, más que nada, ha determinado el virtual y unánime alineamiento de la Iglesia—sacerdotes y fieles—en las filas nacionales.

CONSTANTINO BAYLE

PARALELOS NACIONALES

Gratitud a nuestra diplomacia

Todos recordamos el estribillo de que hicieron uso y abuso los parlamentarios y los periodistas de la República, cuando creían que este régimen—dígamoslo—iba a ser dueño eterno de los destinos nacionales. "Hay que republicanizarlo todo", solían decir: el Ejército la Marina, la Justicia, la Administración... Bastaba un mediano sentido común para objetar en seguida: Pero, ¿có-

mo?...? No hemos quedado en que toda España, desde el 14 de abril, es republicana? Más aún: ¿No dicen ustedes que tenemos el Gobierno que los españoles se han dado a sí mismos, por propia voluntad...? Pero los mismos republicanos sabían que todo, desde las propagandas de 1930 hasta acá, era puro fraude, y que las Instituciones fundamentales del país se mantenían adheridas, en general, a la significación histórica de nuestra Patria. De ahí que los tales volvieran a su estribillo de siempre, en los trances apurados: —Hay que republicanizarlo todo... Pues bien: por lo que hacia a la Diplomacia, tenían perfecta razón los republicanos, temerosos de que sus banderas no se izaran en el convencimiento íntimo de nadie. La Diplomacia—dicho sea en su honor—no era republicana, ni existía poder humano capaz de republicanizarla. A la vista está...

No sabemos si el lector habrá caído en la cuenta de que el Cuerpo Diplomático español ha ganado indiscutible prioridad—por lo que respecta al tiempo—en el servicio del Nuevo Estado. En el reconocimiento de esta prioridad no puede haber, y no lo hay, agravio para nadie: primero, porque es verdad y, luego, porque otros organismos no tenían realmente la libertad de movimientos que permitió a nuestros diplomáticos, en apalante mayoritaria, romper con la República, sustraídos, como estaban por razón de su residencia en el extranjero, a la espantosa coacción del Frente Popular. Pero sea como fuere, el hecho se dió, y nuestra representación diplomática y consular, casi en pleno, se declaró adicta a la España de Franco. Mejor dicho: ratificó su acendrado patriotismo.

El gesto rudo y agresivo de aquella Navarra, de aquella Andalucía y de aquella Castilla que saltaban sobre las ciudades rusificadas en el mes de agosto, era el grito de la vitalidad de un pueblo rejuvenecido por un arranque genial, lanzando al rostro maquillado de la Europa vieja su advertencia como un reto.

La personalidad de nuestro pueblo renovada en aquellas legiones

Si un pueblo ha mostrado una garantía sólida de su capacidad de permanencia y de inclinación a la plenitud histórica, es el pueblo español contemporáneo nuestro que marcha bajo los luceros hacia su porvenir entrecubierto más allá de los campos erizados de espino.

El año decisivo de 1936 tuvo algo de aquel estremecimiento general que conmovió el subsuelo de todo el Occidente en 1480, bajo los golpes de cimitarra que las hordas orientales de Mahomed II estaban descargando en las tierras europeas de Rodas y de la misma Italia. Montañas de cadáveres se apilaban en Apulia y en Otranto, y todas las bases de la civilización, y de la misma existencia occidental salvaguardadas por el "paladium" de la cristiandad, se agrietaban mientras Europa seguía recostada en su bizantinismo egoísta y parlanchín.

Como en aquellos tiempos de prueba, la España de 1936 tenía que encararse con un problema fulminante de ser o no ser, en los momentos difíciles de su vida que acaba de salir de un caótico marasma de siglos, entre la indiferencia y debilidad de los demás pueblos occidentales corrompidos y extraviados... Con la notable diferencia de que las hordas bárbaras de ahora no estaban en Otranto y en otros puntos de Nápoles, sino en las costas españolas saturadas de sovietismo ultramarino.

No obstante, nuestra "gens" acogotada sacudia su marasma, y formando un pan de carne y alma hispánicos con sus multitudes y selecciones, desentrevaba los añejos mandobles cansados de cercenar cabezas bárbaras y volvía a por sus fueros y su existencia, a por su presente y su futuro, con el ímpetu de una milagrosa resurrección.

Toda aquella Europa democrática, utilitarista y cabaretera sepultada bajo el oro de los judíos, que el 20 de junio sonreía escéptica y mundana frente al desbordamiento momentáneo de la chusma incontrolada, al cabo de un mes miraba con asombro de besugo la "escapada" violencia y tenaz de aquellos puñados de nuevos espárragos que con los pies sobre un mojón de tierra navarra y sevillana emprendían otra vez la reconquista de las tierras, las libertades y la personalidad de España.

¿Qué había pasado? ¿Cómo era posible? La Europa distraída por el jaleo mareador de las "dyguirizitas" moscovitas no había contado con la potente vitalidad de nuestra raza pura y conservada por su homogeneidad, y de nuestro genio mantenido vivo por la tradición.

La vida universal se desarrolla en el estruendo de Imperios que nacen o se hunden, de colectividades nacionales que cantan su juventud en la pelea y apretando los dientes como los "barditu" o se suicidan boquiabiertos, de civilizaciones que despiertan o se duermen por los rincones de un impace: y en este río revuelto, la marcha de los pueblos por las pinas rutas de la historia condiciona su ritmo y su resistencia por la vitalidad popular en el más ancho sentido del concepto. Según sea su vitalidad, así es el paso con que marcha y el ánimo con que resiste la fatiga de las dramáticas jornadas.

Ritmo y resistencia se nutren de las energías puras, incontaminadas, que las razas conservan instintivamente en el interior de sus países, generalmente lejos de costas y fronteras, a través de los alambiques culturales que traman como un sistema nervioso por donde la sangre y el espíritu de la raza circulan de una a otra generación y de uno a otro siglo. Del sano y equilibrado juego entre la vitalidad racial y la cultura normalmente asimilada, nace el genio de los pueblos que levanta "turris", funda ciudades y rebasa los círculos metropolitanos sobre vastos Imperios que duran tanto como dura la rígida pureza del genio que los fundó.

El gesto rudo y agresivo de aquella Navarra, de aquella Andalucía y de aquella Castilla que saltaban sobre las ciudades rusificadas en el mes de agosto, era el grito de la vitalidad de un pueblo rejuvenecido por un arranque genial, lanzando al rostro maquillado de la Europa vieja su advertencia como un reto.

La personalidad de nuestro pueblo renovada en aquellas legiones

(Continúa en la página cuarta).

de boinas rojas, guerreras pardas y camisas azules, llenaba los ámbitos de Occidente con su vozarrón de guerrero de teólogo, para gritar:

—No creáis que Dios nos haya dejado. No creáis que el genio masculino de la Hispanidad languidezca, como un Boabdil Chico. España está en pie aquí diciendo presente; No quiere morir; no morirá.

Por los nervios y venas culturales de un latinismo secular cristianizado desde los primeros años del signo del pez sustituido por las cruces, la vitalidad popular de la raza silbaba caliente de aquella pasión africanaide, que es llama perpetua de toda la Europa meridional y eco resonante del Mediterráneo: voz lejana, pero eterna como el "leit motiv" de un bordón étnico pulsado por los dedos morenos de capicenses, neoapicenses, argáricos e ileños de un fundamental pasado que amamantó nuestra historia...

Por el alma resplandeciente de verdades teológicas clavadas allí por Sant Jago y Santa Teresa, fiel a Roma y a los valores inmortales, la vitalidad popular cantaba los ofrecimientos de un misticismo dispuesto a dárlo todo con la vida misma.

El genio español no quería morir y debía triunfar inevitablemente. Por esto ya la victoria, confirmada en cien triunfos y rubricada en Vizcaya de manera definitiva, es nuestra sin discusión como saben los rojos, Europa y el Oriente comunista.

Los valores fabulosos que la Hispanidad acumuló como raza y como pueblo, en generaciones, siglos, Edades y Epocas, fueron vendidos por los rojos por un plato de lentejas materialistas y unas botas de "mujibe". La venta de su personalidad era un robo al patrimonio histórico de su Patria, y lo han pagado con la severidad común a los castigos de la Historia.

Desarmados por su venta farsaica, hoy lloran sus fracasos diarios y la inminencia de su fin patibulario, sin gangas materialistas y sin luz en el espíritu, sin armadura gótica y sin manto latino. Hoy andan de puerta en puerta por la Europa egoísta que los jaleaba, pidiendo en vano limosna por boca de sus intelectuales y diplomáticos de pan llevar, en un gesto contrahecho de Quasimodo en la picota.

Lloran mientras nuestros luchadores batallan riendo con la alegría varonil de la juventud robusta de cuerpo y de alma que cautiva y domina la Historia como a una mujer, y la viste y adorna como quiere su genio vigoroso.

He aquí el secreto de nuestra victoria que el marxismo comodón intenta emular sin conseguirlo. No está en el número, ni en el material, ni siquiera en la indispensable disciplina. Todo esto es la afandura. El secreto está en el diverso grado de vitalidad entre los enemigos.

Sobre la dura tierra surcada por las trincheras y cubierta por la viruela grandiosa de los embudos, no pelean dos Españas diversas. Pelea la España única, indivisible, invariable por los siglos de los siglos y los descastados por el extranjerismo y la egolatría. La debilidad anémica y sensual de lo andrógino y alógeno contra la vitalidad de atlético heroísmo peculiar de un genio nacional inconfundible. La bastarda sin espada y sin Cruz, sin personalidad y sin fe contra un pueblo precisamente forjado por la fe, la personalidad acusada, la tizona y la Cruz.

ERNESTO GIMENEZ CABALLERO (Exclusiva para esta región).

Dalegación provincial de asistencia a frentes y hospitales de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Autorizada por el Secretariado Político y por las Autoridades, el día 5 de agosto próximo tendrá lugar en esta provincia una cuestación pública a beneficio de dicha Dalegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Dado el fin meritísimo a que se destinan los ingresos, no dudamos que el pueblo de Soria sabrá responder una vez más a este llamamiento que se hace a su acendrado patriotismo con lo que demostrará su gratitud a los que con tanta generosidad lo están dando todo para que nosotros podamos seguir disfrutando de esta envidiable paz de la retaguardia.

Junta recaudatoria civil

SUSCRIPCION 2.ª-5

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes 'Suma anterior', 'Empleados del Banco de Aragón', 'Empleados de la Caja de Ahorros de Soria', etc.

NOTA.—Para que sirva de satisfacción a los interesados y estímulo para la generosidad ajena, semanalmente se facilitará a la Prensa local una relación de las personas que contribuyan con donativos para la suscripción nacional.

SED LIBERALES Y GENEROSOS POR PROPIA ESTIMACION, PERO SI PARA TASAR VUESTRA LIBERALIDAD OS COMPARAIS CON OTROS. COMPARAIS CON LOS QUE DIERON MAS E IMITADLOS EN SU BUEN OBRAR, NO CON QUIENES DIERON MENOS O NO DIERON.

Días "El plato único"

Resultado de la recaudación habida con motivo de la implantación de El Día del Plato Único en esta Capital por los días 1.º y 15 de julio de 1937.

Cabezas de familia.—Cuadrilla de Santiago, 206 pesetas; id. La Mayor, 157; id. San Esteban, 449'85; id. El Salvador, 238; id. La Blanca, 245'60; id. Santa Bárbara, 150'75; id. San Miguel, 313'05; id. San Blas y El Rosel, 693'70; id. Santa Catalina, 126'50; id. San Juan, 577'60; id. San Clemente, 249'35; id. La Cruz y San Pedro, 111'60; agregado Las Casas, 44'95.

Por Hoteles, Bares, Pensiones, etc.—Vda. de Pedro Utero, 25'10 ptas; Pensión Numancia, 28'75; Parador de Felipe Ruiz, 25'50; Parador del Moto, 8; Pensión Pilar, 34'40; Pensión La Soriana, 15'40; Hijos de Felisa Ramos, 14'40; Aurelio de Marco, 17'20; Angela Santamaría Calonge, 9'20; Antonio Utero, 10'50; Pilar Valero, 10; Bar Plus Ultra, 70; Bar Sol, 86'80; Parador del Ferial, 42; Hotel Las Heras, 93'60; Hotel Comercio, 82'40; Pensión Romero, 29'20.

RESUMEN Por cabezas de familia, pesetas 3.563'95. Por Hoteles, Bares, etc., 602'45.—Total, 4.166'40 pesetas. Recaudación correspondiente al 15 de julio de 1937.

Por Cabezas de familia.—Cuadrilla del Salvador, 234'15 ptas.; id. La Mayor, 164'75; id. San Esteban, 451'35; id. Santiago, 201'25; id. La Blanca, 256'05; id. San Miguel, 313'55; id. Santa Bárbara, 143; id. La Cruz y San Pedro, 110'90; id. El Rosel y San Blas, 696'90; id. San Clemente, 254'15; id. Santa Catalina, 122'75; id. San Juan, 600'25; agregado Las Casas, 45'75; don Jesús Molinero, 10.

Por Hoteles, Pensiones, Bares, etc.—Bar El Ajo, 29 pesetas; Bar La Moderna, 24; Valentín García Jiménez, 23'85; Pensión Numancia, 28'75; Pensión La Soriana, 13; Hijos de Felisa Ramos, 14'80; Parador de Felipe Ruiz, 37'75; Parador del Ferial, 40'40; Aurelio de Marco, 19'40; Pensión Pilar, 28; viuda de Pedro Utero, 10'80; Hotel Comercio, 73; Angela Santa María Calonge, 9'20; Pensión Romero, 35'20; Pilar

Valero, 6; Hotel Las Heras, 67'10. Total, 460'25 pesetas.

CORPORACIONES Obreros y empleados del Ferrocarril Soria Navarra, 164.

RESUMEN Cabezas de familia, 3.604'80; Hoteles, Pensiones y Bares, 460'25; obreros y empleados Soria Navarra, 164.—Total, 4.229'05 RESUMEN GENERAL DEL MES DE JULIO DE 1937. DIA PRIMERO, 4.166'40. DIA QUINCE, 4.229'05. Total de la recaudación del mes de julio, 8.395'45 pesetas.

Comité del Yute

COTIZACIONES APROBADAS

En sesión celebrada el 18 de junio último, el Comité del Yute aprobó las cotizaciones para hilados, tejidos, sacos de yute y papel de yute.

Dichas cotizaciones alcanzan a las siguientes sustancias:

Envases de cereales, harinas, patatas y arroz; envases de abono y azufre; envases de azúcar y pulpa; envases de lana y paja; envases de garbanzos; envases de sal; envases para pimentón; envases almendronero; envases cemento; precio de hilazas.

PRECIO DE SACOS Sacos harineros y tejidos a base de trama número 4, pesetas 2'90 kilogramo.

Si los tejidos se fabricasen con trama de número inferior, por cada número de diferencia aumentaría el precio del kilo en 0'03 pesetas, y por consiguiente, si el número de la hilaza es de número superior, se descontará del precio del kilo en la misma proporción; entendiéndose que el número inferior se refiere a la hilaza más delgada y el superior a más gruesa.

Aspilleras de cualquier clase, 0'05 pesetas en kilo menos que en saco; sacos terreros al precio de 2'75 pesetas kilo. Las condiciones de venta igual que la de los hiladores.

Los sacos mixtos de papel y yute se cotizarán en el mercado 0'15 pesetas en kilo menos que los de todo yute.

Los pedidos se servirán: 1.º Necesidades del Ejército; 2.º Fábricas de Harinas, Azúcares, Abonos y otras fabricaciones; 3.º consumidores directos de saquerío.

Los precios fijados y tipos de sacos son obligatorios en toda España y no se pueden modificar sin acuerdo del Comité Sindical del Yute.

Prólogo de "Numancia vuelve a la lid"

José Sanz y Díaz, que va a publicar en breve un interesante libro con el título "Numancia vuelve a la lid", es un excelente narrador periodístico, por sus altas dotes de cronista literario de la historia, tradiciones y leyendas españolas.

Ha traducido al lenguaje patrio en bellísimos cuentos y sugestivas narraciones todo el acervo antañón de nuestros consejos seculares, encuadrados en época y rodeados del justo ambiente y de las maravillas del paisaje hispánico.

En buena prosa castellana, sin retorcimientos de estilo ni acrobacias gramaticales, él ha cantado como los mejores las glorias del pasado y las gestas heroicas del presente en la actual campaña.

Toda la tradición, cultura, fe y heroísmo de España, ha entrado en el corazón y la inteligencia del escritor, que a la vez es un excelente Oficial como soldado.

Sanz ama a su tierra con locura, con sus defectos y con sus virtudes, de ahí que como militar la defiende y como poeta la cante. Este es el secreto de su emoción y de su heroísmo.

La belleza y el dolor de España ha galdeado el espíritu del escritor-soldado hasta formar un estilo claro y vibrante.

Porque hay patrias preclaras que llevan a las almas escogidas por el sendero del heroísmo y de la contemplación. Y esas dos notas españolas vibran en las cuartillas de Sanz.

Su lenguaje castellano, parla llana de meseta, adopta aún en la guerra el tono lírico, rozando el épico a veces, porque en su prosa escuchábase los murmullos de los pinares, el plateado deslizarse de los ríos, el silabeo de los consejos, el murmullo de las plegarias y los acentos viriles, entre el tableteo mortal de las ametralladoras, de los cantares de gesta con sabor a romancero.

Ahora, en sus crónicas nerviosas y rápidas de la guerra, en lugar de las suavidades incomparables de su estilo en libros anteriores, notaréis austeras y graves vibraciones de honda emoción trágica, de virilidad y de pureza. Acordes humanísimos que son como la voz dolorida de la Madre patria. Sobre la realidad honda, la realidad fratricida, el dolor nacional, la visión de campamentos y avanzadillas, los ayes de los heridos y los ecos triunfadores, ha puesto Sanz y Díaz diáfandad y elevación, fe y valentía, hasta el punto de que la fealdad agria de la guerra está cubierta por un manto sobrenatural, que no es otra cosa que divina luz del Evangelio: Aun en sus más encendidas palabras de coraje y de entusiasmo en contra de los malos españoles, hay como un leve y noble palpitar de perdón.

Sus párrafos patrióticos son como viriles bofetadas de un padre que se ve en el enojoso trance de castigar al hijo traidor y felón. Sanz y Díaz, literato español con todos los nobles caracteres de la raza, ha vivido cuanto nos relata y los capítulos de su libro son páginas directas de la Reconquista hispánica.

Sus cuadros de la campaña son viñetas históricas de gran valor documental: pinturas de operaciones, campos, trincheras y tipos de esta a la par gloriosa guerra civil.

Bebió en las fuentes de su experiencia personal, actuó como protagonista de sus narraciones, y sin embargo, su libro está lejos de ser el relato frío y sin gracia ática del "Diario de un Oficial".

Francisco de FIENOSA

gustosa en la retaguardia de los rojos, la desesperación y la firme voluntad de poner fin a la guerra. Las interminables caravanas de vehículos que transportan heridos causan en el pueblo madrileño dolorosa impresión y dan motivo a protestas iracundas que no pueden acallar los fusiles y las ametralladoras.

Alguno de los heridos en Brunete ha dicho: Si las tropas de Franco no entran en Madrid será porque no quieren.

La desmoralización en la retaguardia roja no tiene remedio, y se disponen los que tanto han sufrido durante un año de dominación socialista a reanudar el heroísmo de los españoles para acabar definitivamente con los servidores de Rusia.

Los rojos que son derrotados en los frentes madrileños reciben las acometidas furiosas de la retaguardia. No hay lugar seguro en el que puedan cobijarse Mija y sus ayudantes.

Afirmó Queipo de Llano que la guerra hallábase en el principio del fin, y, de nuevo, el genial guerrero ha dicho una verdad como un templo que no podrán destruir los iconoclastas de las estepas rusas.

DE VALLADOLID

Crónica mercantil agrícola

EL TIEMPO

En lo que llevamos de mes el tiempo se ha presentado bien, en general, para los campos. Hubo días de fuerte calor; pero en los más ha sido moderado y templado por brisas que han oreado convenientemente las tierras. Ello ha favorecido la buena granazón del trigo.

Actualmente la gente campesina está entregada de lleno a la recolección, supliendo brazos femeninos a los masculinos, que están empleados en la campaña contra los enemigos de la Patria.

La cosecha triguera es francamente buena, aunque en unos sitios más deficiente que en otros.

Lo poco que se ha limpiado, hasta ahora, en cebada ha dado menos cantidad de lo que se esperaba por estar el trigo bastante mermado.

TRIGO Y HARINA

Esto del trigo es un desastre. No se efectúan operaciones a ningún precio, debido a la falta de venta de harinas, porque, a pesar de haber quedado abierta la entrada de dicho producto en toda la provincia de Vizcaya, sólo encuentran colocación allí las harinas más baratas de las provincias más próximas. No es aventurado prever que la paralización de la venta de trigo habrá de durar todo el mes de agosto y parte del de septiembre en esta provincia a causa de tener que molturar las fábricas de harinas de la misma 800 vagones de trigo de la provincia de Valencia, que les han sido adjudicados por el Estado. Lo cual impedirá a nuestras fábricas, indudablemente, comprar otro trigo.

Con las tropas españolas se han batido, para derrotar a los rojos, algunas Legiones de moros, y ahora, persiguen a los socialistas impidiendo que se fortifiquen en nuevas líneas de defensa.

Las tropas españolas de Aragón, entre las que figuran numerosos sorianos, a los que no nos molesta que se nos confunda con los aragoneses, pero sí nuestro orgullo provincial reclama el honor de ser también citados, han logrado conquistar ochocientos kilómetros de terreno, causando al enemigo más de dos mil bajas, y más de quinientos muertos.

Y sigue el avance glorioso y definitivo.

Un combatiente soriano.

Del frente de Madrid

En los últimos días, las tropas de Franco han empleado sus esfuerzos en la misericordiosa obra de enterrar a los muertos, a los tristes despojos de la fracasada ofensiva roja.

No se han registrado nuevos avances en el frente de Madrid, que proseguirán cuando el alto mando lo indique.

Pero avanza, de una forma an-

ESPAÑOL DE LA RETAGUARDIA:

Esta paz que te permite dedicarte a tus negocios, este bienestar y estas comodidades, las debes a los heroicos combatientes que con su vida mortificada y austera de sacrificios, derraman generosamente su sangre en los frentes y sufren resignados en los hospitales

SACRIFICATE TU TAMBIEN POR ELLOS, Y ACUDE CON LARGUEZA A LAS CUESTACIONES PARA FRENTES Y HOSPITALES

Notas de la guerra

EL GENERALISIMO SATISFECHO

Salamanca.—El general Franco ha declarado que está satisfecho de los resultados obtenidos de la contraofensiva nacional, pues se ha conseguido destruir a numerosas brigadas internacionales y de visiones marxistas, debilitando de esta forma, la resistencia enemiga.

Ha confirmado, después, la noticia de que las hordas de Mija han sufrido más de 30.000 bajas entre muertos y heridos, lo que ha producido un estado de ánimo tal entre los efectivos rojos, que se ha trocado en una desmoralización general y convicción absoluta de que la derrota total del bando rojo está muy próxima.

IMPORANTE DOCUMENTACION

Madrid.—Las tropas españolas que operan en el frente de Madrid, se han apoderado de importantes planos topográficos y cartas geográficas que ponen al descubierto el sistema defensivo de la capital de España. Estos importantes documentos han sido recogidos en el puesto de mando bolchevique de Casas Rojas, abandonado precipitadamente por los cabecillas rusos, ante el avance imponente y rápido de los soldados del general Franco.

También ha sido cogido en Casas Rojas un gran depósito de alcohol.

TRES AVIONES ROJOS ABATIDOS

Salamanca.—La aviación roja intentó ayer bombardear Salamanca, propósito que fué desbaratado fácilmente por nuestros pilotos.

Nuestros cazas impidieron a los aviones rojos aproximarse a la capital salmantina, trabándose con tal motivo un duro combate aéreo, en el curso del cual, tres aparatos marxistas han hincado sus alas en el suelo.

SE HA FUGADO NEGRIN

Perpignan.—Desde hace pocos días en los centros políticos de la zona roja española circula un rumor que, aunque no ha sido confirmado, no parece que está desprovisto de fundamento. Se asegura que el presidente Negrín ha desaparecido de Valencia y que se desconoce su paradero.

Los periódicos de la capital le van dando cuenta de un viaje del jefe del "gobierno" rojo, mientras que los de Barcelona creen saber que Negrín ha permanecido algunos días en Madrid, en donde ha conversado con el general Mija.

Lo cierto es que Radio Valencia ha transmitido esta tarde la noticia de la llegada del presidente, pero ha añadido que por el exceso de firma no podría recibir a nadie lo que ha dado origen a nuevas sospechas.

LOS CEMENTERIOS CLANDESTINOS

Barcelona.—Las autoridades de Barcelona se encuentran dedicadas a una labor digna de ellas: la del descubrimiento de los cementerios clandestinos donde han sido enterrados los miles de personas que esas mismas autoridades permitieron asesinar. Han nombrado un juez especial que busca datos, pide planos de los lugares donde estas sinistras necrópolis están enclavadas, fingen pesquisas para descubrir a los autores!! Y hace declaraciones a la prensa. Cada pueblo tiene su cementerio clandestino. En aquellos que rodean Barcelona son muchos los miles de cadáveres enterrados y parece que los de Tarrasa y de Moncada son particularmente importantes. También hay pozos que se suponen llenos de muertos, porque expiden un hedor insoportable. Todo esto parece coger de nuevas a las autoridades de la Generalidad, pero no sorprenderá seguramente tanto a las madres, esposas y hermanas que lloran desde hace un año la pérdida de tantos seres queridos.

Guión

LA INGRATITUD

Casi siempre, cuando se hace un bien se recoge ingratitud. Es frecuente en los hombres no recordar el bien recibido. Pero eso no debe importarnos; hay que hacer las buenas obras por ellas mismas y no pensando en nada más. Si la ingratitud nos hiere, seguimos alegremente nuestra camino. No tiene nadie la culpa de que le demos una rosa nos hieran las espinas. La rosa será siempre la rosa. Y las espinas de la ingratitud serán siempre espinas.

El que hace un bien puede sentirse satisfecho por su buena acción; en cambio el ingrato siempre de la mano de la zona y la rosa de bien que le dimos dejará por siempre el perfume de nuestra acción y las espinas de la propia ingratitud.

MUJER SORIANA!

En estos momentos tu frivolidad, tu lujo, tus vanidades, son un ultraje al sacrificio sublime de nuestros combatientes. La sobriedad en los detalles de tu vida, serán el mejor homenaje a los soldados de primera línea.

CONSEJO DE GUERRA EN PAMPLONA

Se proponían introducir en la zona nacional por encargo de Valencia el tifus y la enfermedad del sueño

Pamplona.—Se ha celebrado un importante Consejo de Guerra por asunto de gran espionaje contra los súbditos franceses. Se trata de un criminal designio de los rojos...

vicios, se prestaron a ser vehículo de las mencionadas epidemias. Un médico francés les hizo unas escalofraciones en pecho y espalda...

Estos dos franceses fueron detenidos por la Policía al servicio del General Franco en Vera de Navarra, cuando habían pasado la frontera francesa procedentes de Bayona.

Fueron conducidos a un campo de concentración de Fuenterabía, y al ser registrados se les ocuparon gran cantidad de documentos e instrucciones para llevar a cabo sus criminales cometidos.

Ante el Consejo de Guerra estos dos reos del delito de gran espionaje mencionado confesaron toda su participación en el mismo, así como la preparación del repugnante complot con el que los criminales del titulado Gobierno de Valencia se proponían llevar el luto y la desolación a la España nacional.

Informaciones del Gobierno civil

Como de costumbre, visitamos al Gobierno Civil con fines informativos, y nos fué facilitada la nota de liquidación de la novillada celebrada el día 18 del actual a beneficio del subsidio "Pro-combatiente"...

INGRESOS.—Producto de todas las clases por localidades, pesetas, 4.497; por venta de la carne de los novillos, 2.728.

DONACIONES.—Don Felipe Ruiz, 100 pesetas; don Gonzalo Ruiz, 80; por baja en su factura de una tipografía "Noticiero de Soria", 25; id. de don Eugenio las Heras, 25; id. de la Editorial Urbión, 7; donativos de diferencia en precio de localidades, 50; Total ingresos, 12.495.

GASTOS.—Importe de los novillos, 4.250 pesetas; pagado a los toreros, 2.400; id. por banderillas, 80; gastos de compra de novillos, 36; alfalfa, 79,22; pensiones del ganadero, 22,75; gastos de taquillas, 18,70; programas impresos por don Julio Rioja, 83; id. por don E. las Heras, 60; billeteaje hecho por Editorial Urbión, 27; pagado a la viuda de don Cirilo Ruiz, 44; gastos generales, 204,10; gastos de novillos (impuesto de timbre), 825; contribución, 555,10; Total gastos, 8.664,87.

Importan, pues, los ingresos, 12.495 pesetas; id. los gastos, 8.664,87; beneficio líquido, 3.830,13. Esta cantidad ha sido ingresada en los fondos del subsidio "Pro-combatiente".

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, don Ramón Enrique Casado, nos encarga que, tanto en su nombre como en el de las demás autoridades que patrocinan aquella novillada benéfica, hagamos constar su reconocimiento al pueblo soriano, que una vez más ha demostrado su generosidad y patriotismo.

Nos indica también, que los beneficios obtenidos no han sido mayores porque tanto a las fuerzas que en aquel día había en la Ciudad, como a las legionarias, las que componen las Milicias, los heridos y los asilados de los establecimientos benéficos les fueron facilitadas las entradas gratuitamente.

El festival celebrado en la Plaza de Toros, el día 19, produjo un beneficio de SEISCIENTAS PESETAS, que ha sido destinado a satisfacer el importe de las meriendas servidas en aquella tarde a los heridos y a los niños de las Escuelas nacionales.

EN FAVOR DE LOS TUBERCULOSOS

Nos dijo el Sr. Gobernador que el miércoles último se trasladó a Valladolid, acompañado del Presidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial don Rafael García de Diego y del Dr. señor Viñes, con el fin de realizar gestiones para que comience a funcionar en Soria la humanitaria Institución "Liga antituberculosa", y que la impresión no puede ser más favorable. Cree que en breve fecha podrá dar detalles completos del resultado satisfactorio de la gestión.

Un Bando Incautación de metales

El Excmo. Señor General Jefe del Ejército del Centro, don Andrés Saliquet Zumeta, ha publicado un bando en el que ordena y manda lo siguiente:

Artículo 1.º.—Queda absolutamente prohibida la apropiación, ocultación, o venta de toda clase de latón, hierro, zinc, cobre, plomo, estaño, bronce, aluminio y calamina, etc., que se encuentre abandonado en el territorio de mi mando, bien por los rebeldes, o por las fuerzas nacionales.

Art. 2.º.—El hallazgo de los metales indicados determinará la obligación inmediata de su entrega a los Gobiernos o Comandancias Militares y de la Guardia Civil.

Art. 3.º.—Quedan exceptuadas de este bando las vainas de cartucho de fusil, y por las que se entreguen en los indicados lugares se abonará al portador un centímetro de peseta.

Art. 4.º.—Los Gobiernos y Comandancias Militares, así como los Puestos de la Guardia Civil, harán las remesas al Parque de Artillería más próximo, donde harán efectivo su importe para su entrega a los interesados, a los que satisfarán su importe mediante las entregas de los vales que les hayan facilitado.

Art. 5.º.—Las contravenciones a lo dispuesto en el presente bando, se considerarán constitutivas del delito de rebelión militar, según la entidad y circunstancias de la misma, o serán sancionadas severamente en orden gubernativo.

Art. 6.º.—El presente bando empezará a regir desde el momento de su publicación.

A LOS SEÑORES MEDICOS Libros Registro de Ingresos Profesionales, ajustados a la Legislación vigente. De venta en la Librería de E. LAS HERAS. Soria.

NOTICIAS AL CERRAR ANUNCIOS

Cursillos para alféreces provisionales.—Se ha publicado una orden anunciando curso de alféreces provisionales de Infantería.

El número de plazas será de 450, 400 y 350.

El curso durará 24 días. La edad exigida será de 18 años cumplidos, sin pasar de 30. Podrán concursar todos los individuos pertenecientes al Ejército o Milicias.

Se precisará título académico y permanencia en el frente en primera línea, durante cuatro meses como mínimo. El plazo de admisión de instancias termina el 12 de agosto.

También se anuncian cursos de sargentos provisionales de Infantería.

Se exige la edad mínima de 18 años.

Novena a Santa Clara.—Las Religiosas Clarisas, de esta Ciudad, celebrarán con la solemnidad acostumbrada, del 4 al 12, la Novena en honor de la seráfica Virgen de Asís, su Madre y Fundadora.

Comenzará todas las tardes la función a las siete con Exposición de S. D. M. rezándose a continuación la Corona Franciscana, Moteles al Smo. etc., etc. Los tres últimos días predicará el Rvdo. P. Luis de Basabe, Guardián del Convento de PP. Franciscanos.

El 12 a las 11, solemne Misa y el día 10 por la tarde se repartirá el pan de los pobres en la portería del Convento.

Accidente de automóvil.—Según comunica la Benemérita del puesto de Villaciervos, cuando se dirigía el día veinticinco del actual a Soria el médico titular de Calatañazor, don Saturnino Ramón González, de treinta y un años de edad, soltero, al llegar al kilómetro 107 de la carretera de Valladolid a Soria, y a consecuencia de un pinchazo en una de las ruedas traseras del automóvil de la matrícula de Soria núm. 1.040, en que viajaba, fué a chocar el vehículo contra un árbol, resultando el Sr. Ramón con varias lesiones leves y una en el pecho, calificada de pronóstico reservado.

Fuó trasladado a la Casa-Cuartel de la Guardia Civil de Villaciervos, en donde le prestó asistencia el médico de dicho partido.

AGENTES DE PUBLICIDAD Formales, activos y bien relacionados precisan en todas partes; buenas ganancias; inútil solicitar sin referencias. Dirigirse a "GENTE CONOCIDA" (Cádiz).

Ferrovioario Herido.—Comunica el Jefe de la Estación del Ferrocarril de Soria al Gobierno Civil que sobre las doce horas del día 29 del actual, cuando entraba un tren de mercancías del Ferrocarril Santander-Mediterráneo en la Estación del Torralba-Soria, se cayó de uno de los coches de aquel tren el operario de los Talleres del Santander-Mediterráneo José María de la Cruz, causándose lesiones en un pie.

Fuó trasladado al Hospital Provincial para su curación.

Misas.—Las misas que se celebran el día 2 de agosto en la ermita de Ntra. Sra. de la Soledad desde las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D. Benito de la Iglesia.

Vapores correos.—Aviso.—La salida de vapores del puerto de Lisboa durante el mes de Agosto para Sud América, tendrá lugar los días 3, 4, 9, 11, 17, 23, 24, 25, 27 y 31.

Para Baría, los días 4, 14, 23, 25 y 30.

Para Recife, los días 11, 14, 17, 23, 30 y 31.

Para New York, Habana, México y Nuevo Laredo el 19.

Segundo año triunfal Soria, 28 de julio de 1937. El administrador principal.

Pajares incendiados.—El Comandante del puesto de la Guardia Civil de Monteagudo de las Vicarías comunica que en el pajare denominado "Carra Serón", del término de Cañamaque, se incendiaron dos pajares propiedad de los vecinos Máximo Lite y Eugenio Sánchez.

El incendio se cree casual, calculándose las pérdidas en unas mil pesetas.

Por el triunfo de España y en sufragio de sus mártires.—Para impetrarlo del Altísimo, el Cabildo Colegial ha acordado aplicar la misa del día uno de cada mes, que se celebra a las diez.

El Cabildo lo hace público al exclusivo objeto de que, sabiéndolo los fieles, puedan asistir, si así se lo aconsejan su piedad y patriotismo.

Cultos para la Fiesta de la Porciúncula.—Día 1 de agosto.—A las ocho de la tarde, en la Capilla de P. P. Franciscanos, Exposición de S. D. M. Corona Seráfica, preces, Reserva y Salve.

Día 2.—Fiesta de la Porciúncula.—Por la mañana: A las ocho Misa de Comunión General en la Capilla. A las diez y media, Misa solemne en Santo Domingo.

Por la tarde: A las siete Ejercicio solemne en Santo Domingo con Exposición de S. D. M. Corona Seráfica, preces etc. El sermón a cargo del M. S. señor don Santiago Gómez Santa Cruz, abad de la Colegiata.

Al final se cantará la Salve popular y se dará a besar la reliquia.

Nota: Desde el mediodía del día 1 de agosto hasta la media noche del día 2, pueden ganar todos los fieles la Indulgencia de la Porciúncula por cada visita que hagan a una Iglesia franciscana. Es necesario rezar en cada visita seis veces el Padrenuestro, Avemaría y Gloria. Es aplicable a los difuntos.

Se requiere la confesión (que puede hacerse ocho días antes o dentro de la octava), y la Comunión, que se puede recibir en la víspera de la Fiesta o dentro de su octava.

Misacantano.—En la iglesia parroquial de Peronil, celebró el día 16 del actual, festividad del Carmen, su primera misa el R. P. Fr. Emilio García Martínez, del Santísimo Sacramento. Asistieron como padrinos: De altar, don Ramón Modrego; de honor, don Casto García y la señorita Agustina Rubio. Ocupó la sagrada cátedra don Julio García, hermano del celebrante.

Felicidades cordiales al nuevo Ministro del Señor y hacemos extensiva nuestra enhorabuena a su apreciada familia.

La suscripción para el nuevo acorazado "España"

Vecinos de Almería, 218,70; personal técnico, administrativo y subalterno de Obras Públicas, 323,00; Funcionarios de Prisiones de la provincia y Guadalajara, 108,00; Vecinos de Noviercas, 352,30; Ayuntamiento y vecinos de Sotillo del Rincón, 146,00; Vecinos de Salduero, 156,75; Maestros y niños de las Escuelas de Vinuesa, 105,25.

Vecinos de Langa de Duero, 102,95; Capataces y camineros de Obras públicas de la provincia y Guadalajara, 810,22; Agentes de surtidores de la CAMPSA de la provincia, Guadalajara y Tarazona, 847,00; Vecinos de Molina de Aragón, 205,65; Ayuntamiento y vecinos de Magaña, 111,10; Ayuntamiento y vecinos de Lumias, 25,70; Vecinos de Berlanga de Duero, 825,00; Funcionarios sanitarios de la provincia, 372,00.

Ayuntamiento y vecinos de Treviño, 201,35; Expendidurias de Tabacos de la provincia y Guadalajara, 2ª y 3ª lista, 298,50; Vecinos de Torraño, 444,00; Funcionarios de Telégrafos de la provincia y Guadalajara, 258,05; Expendidurias de Tabacos de la provincia y Guadalajara, 4ª lista, 176,00; Vecinos de Membrillera, 201,90; Vecinos de Valdecubo, 57,60; Vecinos de Molina de Aragón, 2ª lista 630,35; Ayuntamiento y vecinos de Arcos de Jalón, 272,40; Funcionarios sanitarios de la provincia y Guadalajara, 2ª lista, 826,00; Vecinos de Barcones, 84,75.

Expendidurias de Tabacos de la provincia y Guadalajara, 5ª lista, 171,00; Ayuntamiento y vecinos de Villar del Ala, 366,95; Ayuntamiento y vecinos de Cigudosa, 155,40; Ayuntamiento y vecinos de Taroda, 62,95; Vecinos de Molina de Aragón, 3ª lista, 279,90; Funcionarios sanitarios de la provincia y Guadalajara, 3ª lista, 476,00; Ayuntamiento y vecinos de Almarza, 100,00; Profesorado, funcionarios y alumnos del Instituto de 2ª enseñanza de Soria, 383,80; Expendidurias de Tabacos de la provincia y Guadalajara, 6ª lista, 192,75; Vecinos de Vildé y Navapalos, 25,50; Total 11.914,57.

ARNEDILLO Fonda y café, Vda. de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima al Balneario.

G. NIETO M. Forense por oposición. M. Oculista del F. C. S. M. Enfermedades de los OJOS Y MENTALES. Consulta de 11 a 1. General Mola, 11-2.º SORIA

Sigue la conquista de pueblos en el sector de Albarracín.—En el frente de Granada se rechazó un ataque del enemigo, causándole más de cien bajas

Parte oficial de las operaciones efectuadas en el día 30 de Julio

EJERCITO DEL NORTE: FRENTE DE VIZCAYA.—Sin novedad.

FRENTES DE SANTANDER, ASTURIAS Y LEON.—Ligeros tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO: FRENTE DE ARAGON.—En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas en el sector de Albarracín, habiéndose ocupado los pueblos de Terriente y Saldón y otras posiciones importantes, castigando fuertemente al enemigo que ha sufrido muchas bajas y al que se le han cogido cuatro ametralladoras, 120 fusiles, muchas municiones, abundante ganado y gran cantidad de heridos.

Se le han hecho 28 prisioneros y han sido muy numerosos los evadidos que se han presentado a nuestras filas.

FRENTES DE SORIA, AVILA Y MADRID.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR: En el frente de Granada el enemigo intentó llevar a cabo un ataque que fué deshecho, haciéndole huir y causándole más de un centenar de bajas, cogiéndole un fusil ametrallador, varios fusiles de repetición, muchas municiones y diverso material.

En los demás frentes ligeros tiroteos.

Informaciones de radio

SIGUE LA RECOGIDA DE CAVERES EN EL FRENTE DE MADRID

En el sector de Brunete nuestros batallones continúan entrando los cadáveres de los milicianos rojos que dejaron abandonados las derrotadas huestes marxistas.

Prosigue la presentación en nuestras filas de milicianos rojos. Ayer se presentaron más de un centenar de estos individuos, a los que se les dió una suculenta paella, con vino y postre, que los fugitivos encomiaron y agradecieron mucho.

Recíbense informes de otros sectores rojos que acusan una descomposición completa en las filas marxistas. En una de las trincheras que ocupan los rojos, un individuo dijo a nuestros soldados, a grandes voces, que entregarían una mujer, a la que presentaba desnuda, joven y bella, por cualquier médico que se le facilitase, porque después de haber asesinado a todos los facultativos que prestaban servicio en las filas marxistas, notan ahora que les hacen falta.

PROPAGANDA NACIONALISTA EN LOS FRENTES

Un valiente muchacho falangista habla desde nuestras trincheras diariamente a las huestes rojas durante una hora y su propaganda en favor de la causa nacionalista ha determinado que ayer se pasaran cuarenta milicianos rojos con armas, y son infinitos los que están decididos a imitarlos.

LAS ANDANZAS DE AGUIRRE

Napoleonchu viaja ahora más que nunca en el mundo. Artillista, pero sin dejar de ser un gran sombrero de copa. El sombrero de Soria, Barcelona, Santander, nadie le hace caso. Dice que ha establecido un nuevo cinturón de hierro en los sectores de Santander; pero esto no se cree, porque ya se sabe la eficacia que tienen esos cinturones que resisten menos que si fueran de hojalata.

LAS OPERACIONES SOBRE MADRID

Hállase suspendido de momento el avance sobre Madrid para dejar limpio de cadáveres socialistas el sector de Brunete. Los prisioneros rojos expresan, con gran elogio, la actuación de nuestra artillería, que causó numerosísimas bajas en las huestes marxistas. Dicen que han sido fusilados dos capitanes de Estado Mayor que se hallaban prisioneros en el campo enemigo.

CONMEMORACION DE LA FIESTA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA

Bilbao.—Mañana, primero de agosto, se celebrará con gran solemnidad la fiesta de San Ignacio de Loyola, y después de las funciones religiosas serán quemados en las plazas públicas, libros, periódicos comunistas y banderas rojo-separatistas. Estos mismos actos también se celebrarán en otras localidades de la provincia de Vizcaya.

LOS CRIMENES DE LA AVIACION ROJA

Los aviadores marxistas tratan de buscar compensación a las continuas derrotas que están sufriendo, bombardeando pueblos retirados del frente, sin objetivo militar alguno.

En el bombardeo que realizaron sobre la pacífica ciudad de Cáceres, ocasionaron veintidós víctimas entre mujeres y niños, las cuales fallecieron. Resultaron heridos veinticuatro niños, diez y siete hombres y ocho ancianos.

DISTURBIOS EN BARCELONA

Roma.—La aviación nacional ha bombardeado en Barcelona distintos objetivos militares. Se han originado disturbios en la capital catalana con motivo de haber sido llamados a prestar servicio militar todos los individuos comprendidos entre 18 y 45 años. Formaron en la violenta protesta mujeres y chicos y muchos miles de hombres, que dirigiéndose al Palacio de la Generalidad solicitaron que se presentase en el balcón de aquel edificio un miembro del "gobierno" para que diera explicaciones acerca de lo que está ocurriendo.

La policía dispersó a los manifestantes a tiro limpio y efectuó numerosas detenciones. También han sido detenidos tres periodistas extranjeros por haber transmitido a sus periódicos la noticia de que la situación es tan crítica en Barcelona que recuerda lo que aconteció en los primeros días de la revolución rusa.

PLATAFORMA propia para servicio a la estación o casa análoga, se desea vender. También se vende un ternero y ternera de pocos días. Dirigirse a calle de la Alberca, 7, Soria.

CARRO.—Se vende un carro arreo, todo en buenas condiciones y con facilidades para el pago. Para tratar, con Segundo Soto, en Almaraz.

PANADERO.—Se necesita un día. Informar Gabriel García, Mayor, 26, Soria.

AMA DE CRÍA casada, con leche fresca y abundante, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Conrado Gallardo, en Almaraz.

PERDIDA de una yegua negra con un lucero en el frente, desherrada de las cuatro patas. Desaparición de la dehesa de Garra el día 26 de julio. Quien sepa su paradero, diríjase a don Adolfo Jiménez, en Garra. También vendiendo un carro de buyes semineuvo.

Soria.—Imp. de E. las Heras

TERNERA.—Se vende una ternera recién nacida. Informes Huerta de la Estación, Mariano Carnerero.

TERNEROS.—Se venden dos terneros de pocos días. Para tratar, María Laredo en Las Casas de Soria.

PELUQUEROS: Gran ocasión.—Se traspasa barbería, en pueblo provincia de Soria, rendimiento cinco a seis mil pesetas, muchas facilidades. Dirigirse a Alfonso Alvarado. Practicante.—Irazuza (Zaragoza).

ALFALFA.—Vendo barata y con facilidades para el pago. Dirigirse a D. Tirso Febrer.—Soria.

BAÑOS DE LA VIRGEN EN JARABA. Insustituibles en enfermedades del Riñón, Cólicos Espásticos, muy eficacísimos para el Reumatismo en todas sus formas con resultados positivos en todos los casos. Gran confort, agua corriente, buena mesa, tarifas muy económicas.

Automóviles Estación Alhama al Balneario y autobús Calatayud Jaraba. Nota.—A los señores accionistas, Militares, Guardia Civil y Milicias de 1.ª línea el 25 por 100 de bonificación en factura. Informará el propietario de lo que deseen. Leoncio Adradas.

ARNEDILLO BAÑOS - AGUAS - BARROS Gota, Ciática, Heridas ESTANCIA TRANQUILA CLIMA SALUBRAL

SISAL.—Se vende un harto de 6 óvulos. Para tratar con Leonardo Crespo en Fresno de Caracena.

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS Vacante por defunción del que venía desempeñando, una de las plazas de pensionista de la Sociedad, se anuncia para su provisión un concurso entre los señores socios en las condiciones que determina el Reglamento.

Las solicitudes dirigidas al señor Presidente se presentarán dentro del plazo que finaliza el día 15 de agosto.

PERDIDA de una chaqueta de pana de cordón rojo rematada; se perdió en esta capital el jueves día 15 de julio. El que la haya recogido puede dirigirse a Estanislao Alvaro en Lullana.

AMA DE CRÍA.—Se ofrece para criar en su casa, con leche de seis días. Para informes: Tomás González en Ituro.

SUBASTA.—El día 10 de agosto próximo y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en la sala consistorial de esta villa la subasta de horreguiles "Bamados de las Rozas", para el aprovechamiento de los pastos con ganado lanar, desde el día 15 de agosto hasta el 31 de octubre de este mismo año de 1937.

El Alcalde, Luis Soriano. Montenegro de Cameros 27 julio de 1937.

PLATAFORMA propia para servicio a la estación o casa análoga, se desea vender. También se vende un ternero y ternera de pocos días. Dirigirse a calle de la Alberca, 7, Soria.

CARRO.—Se vende un carro arreo, todo en buenas condiciones y con facilidades para el pago. Para tratar, con Segundo Soto, en Almaraz.

PANADERO.—Se necesita un día. Informar Gabriel García, Mayor, 26, Soria.

AMA DE CRÍA casada, con leche fresca y abundante, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Conrado Gallardo, en Almaraz.

PERDIDA de una yegua negra con un lucero en el frente, desherrada de las cuatro patas. Desaparición de la dehesa de Garra el día 26 de julio. Quien sepa su paradero, diríjase a don Adolfo Jiménez, en Garra. También vendiendo un carro de buyes semineuvo.

Soria.—Imp. de E. las Heras

Cintas para máquina de escribir. Papel carbón. Hojas blancas de distintas clases y tamaños. De venta en la Librería de E. las Heras - Soria

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Dr. L. Návás Migueloa MEDICO PUERICULTOR Jefe del Servicio Provincial de Higiene Infantil Ha trasladado su consulta a la AVENIDA DE NAVARRA Núm. 4-2.º

Banco Hispano Americano Capital autorizado 2.000.000.000 Ptas Capital desembolsado 100.000.000 Ptas Reservas 64.916.000 Ptas

Cafiaspirina Contra todos los dolores

AÑO ... 7,50 PESETAS
SEMESTRE ... 4,00 id.
TRIMESTRE ... 2,25 id.
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
EN SORIA 7 PESETAS AL AÑO
TLF. 32 APARTADO DE CORREOS N.º 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA

Corporativismo Gremial

EL UNICO CAMINO

En nuestra querida España hay un ideario genuinamente nacional cuya exuberante floración no podría jamás encerrarse en una escueta enumeración de principios.

Llena museos, archivos y bibliotecas. Ocupa épocas enteras de la Historia Universal, en que el choque de las doctrinas engendra guerras y origina vastos movimientos migratorios.

Cruza los océanos, atraviesa las selvas vírgenes y rebasa las nieves eternas... Crea ordenamientos jurídicos y sociales coincidentes en sus esencias.

Y funda un Imperio jamás igualado sobre el haz de la Tierra. Este colosal dominio no descansa sobre consideraciones hedonísticas, ambiciones personales, mercados ni segundas columnas del arancel.

Sus cimientos se asientan en las profundidades del espíritu. Sus elevados objetivos se subrayan con la frase lapidaria de un Rey:

"Prefiero perder todos mis Reinos a reinar sobre herejes".

Que España sigue una trayectoria doctrinal, que es más que algo medular íntimo, su piedra angular, su razón de ser, su principio vital, está fuera de toda duda.

El fundamento más indiscutible de nuestra personalidad como Nación es la unidad de nuestra cultura católica.

Cuando este lazo se afloja, cuando este camino se olvida, convivimos los españoles en un mismo territorio, pero idealmente nos hallamos muy alejados.

Unos siempre identificados con el alma eterna de nuestra Patria. Otros como los huéspedes en un hotel, pagando a regañadientes la factura y hablando mal del establecimiento.

En estas crisis de espiritualidad el patriotismo marcha a la deriva como nave desarbolada para naufragar en los separatismos nacionalistas o internacionales.

Son las épocas de "la España invertida", en que se habla de "cerrar con siete llaves el sepulcro del Cid", para salir llevando un Baedeker en el bolsillo por esos mundos a viajar con un espíritu de observación muy parecido al de un baul.

Las tarifas de las agencias de turismo no tienen nada que ver con lo carismos que nos han salido esas andanzas y correrías por el extranjero de tantos cretinos llenos de empaque.

Para inundarnos a la postre con toneladas de baratijas de desecho, la constante coincidencia de nuestros esplendores y ocasos con las subidas y depresiones en el barómetro de nuestra catolicidad es un hecho histórico innegable.

Una pluma tan sólidamente documentada como la de Menéndez

Pelayo ha puesto de relieve en la "HISTORIA DE LOS HETERODOXOS ESPAÑOLES" este fenómeno que no puede pasar desapercibido para ningún político ni estadista que quiera gobernarnos con realidades.

Este argumento de valor positivo, claro está que no se refiere a los Tradicionalistas.

Nosotros "mitad frailes y mitad soldados", como ha dicho de nuestros requetés Georges Gaudy, somos católicos antes que todo y por encima de todo.

No tenemos necesidad de razonamientos basados sobre la experiencia para apoyar nuestras creencias ni definir nuestras orientaciones.

Pero bien está que en estos momentos de reconstrucción, de elaboración, se insista sobre estos conceptos fundamentales.

Si a nuestro lado hay alguno que no sienta nuestra fe con la misma fuerza, tendrá que coincidir con nosotros por los dictados de la Historia, a la que no en vano se ha llamado "Maestra de la vida".

El haz y las flechas no son solamente símbolo de unidad territorial sino el emblema consagrado por los Soberanos realizadores de nuestra unidad de espíritu.

De los que establecieron la Santa Inquisición y expulsaron de nuestro suelo a los judíos.

De los españoles pudo decirse con más precisión que de cualquier otro pueblo: "Sólo la verdad os hará libres".

Si nuestra Patria tiene un ideario propio, consubstancial, que la lleva a las más altas cumbres de la grandeza, si es de suyo el más elevado y excelente, no se explica nuestra manía de imitación, sino por un resabio de nuestro pasado desánimo y pesimismo.

Cultivemos nuestro jardín. Todas estas reflexiones se me ocurrían pasando mi vista por esas páginas, verdaderamente áureas, del "PLAN DE LA OBRA NACIONAL CORPORATIVA" de nuestro buen amigo José María Araz de Robles.

Mucho hemos de hablar de este libro porque de él brota a raudales la luz.

Y "la luz no se ha hecho para debajo del celemin".

A ver si después de ir glosando el inmenso bagaje doctrinal y las fecundas fórmulas de posible aplicación inmediata—que este libro contiene, puede alguno afirmar todavía que el Tradicionalismo español no ha concedido bastante atención a las cuestiones sociales.

Y al tocar este punto, también añádanse los aspectos de la más vibrante y combativa actuación social de los últimos veinte años, fué amparada y sostenida contra la tiranía roja, por los pechos de esos requetés que hoy clavan la Bandera de España en las cumbres más inaccesibles...

No queremos terminar estas líneas sin transcribir unas frases del

brillantisimo prólogo con que José María Araz de Robles, sienta los fundamentos de sus realizaciones sociales.

"Las Naciones que hasta hoy han reaccionado con eficacia contra el materialismo marxista, han buscado, en las reservas más profundas del alma colectiva, las raíces espirituales en que apoyar sus movimientos. Y así, han creado una mística de la raza, una mística del poder y de la fuerza de la nacionalidad y de la Historia."

"Estaba reservado a España, alumbrar de nuevo la mística de Dios y de la inmortalidad."

Este es el camino. Fuera de él, sólo el desierto inhospitalario en que agotaremos nuestros esfuerzos sin llegar nunca a la Tierra de Promisión.

Nosotros, Tradicionalistas, en estas horas graves de la nueva España,

queremos seguir sin vacilación esta senda, con las banderas en alto...

GUEVARA

Paralelas nacionales

Gratitud a nuestra diplomacia

(Continuación de la página 1.º)

A muchos los sorprendió el suceso, porque vivían en un error profundo: el de creer que el diplomático típico se define por la frivolidad y por el snobismo cosmopolita. Pero este modo de ser diplomático, aunque se realice en algunos casos, más que una realidad profesional y psicológica, es una caricatura de novelistas y comediantes. La verdad más bien había de buscarla en sentido contrario: en caracteres de una depuración extraordinaria del patriotismo. El diplomático, bajo la disciplina conmovedora de la nostalgia, impuesta por la distancia, suele ser un español de exaltado sentimiento nacional. Lo ilustra además

el conocimiento de otros pueblos y sabe a qué atenerse sobre muchas falsas superioridades que gentes no viajadas y demasiado librescas suelen creer como artículo de fe. La "europeización", que se puso a la moda como un ideal desde 1.898, prendió mucho más en la cabeza de los maestros de escuela de entonces que en la mente de quienes, como los diplomáticos, conocen bien a Inglaterra, Francia o Alemania. Y no olvidemos, porque el caso, aunque excepcional, es alegórico, que fué precisamente Angel Ganivet, cónsul de España en distintos puntos de Europa, uno de los primeros en renovar las grandes afirmaciones nacionales: el mismo Ganivet a cuyo desquiciamiento mental no fué ajeno su dolor de patriota ante el Desastre colonial.

En todo caso, la Diplomacia española, que si decayó en los últimos cien años, no hizo más que secundar el general abatimiento de nuestro maltrahado Estado, había mejorado considerablemente en las recientes promociones, y no cabe negar que gran parte del progreso se debe a la disposición de la Dictadura del general Primo de Rivera, en virtud de la cual se unificaron las carreras diplomática y consular, facilitando el acceso de muchachos que, en otros supuestos profesionales, no habrían podido permitirse el lujo de servir al Estado y a la Patria fuera del territorio nacional.

En capacidad técnica y temple espiritual, los diplomáticos españoles de hoy nada tienen que aprender de sus congéneres extranjeros, y si, mucho que enseñarles. Han enterrado para siempre al tipo consabido del diplomático de salón, sin perjuicio de serlo, con cabal inteligencia, cuando haga falta.

Porque la diplomacia no puede renegar de su abolengo mundano, aunque desaparezca o se transforme la vida de Corte. No estorba, en último término, ser diplomático de salón, a sus horas, cuando al mismo tiempo se sabe ser diplomático de despacho: de labor oscura y silenciosa. En esta orientación moderna, de técnica aplicada, no ya a las cuestiones políticas,—que admiten, en cierto modo, el viejo estilo cortesano,—sino a los problemas económicos, la Diplomacia española ha ganado la altura de una gran capacidad profesional, y todo hace presumir que el Nuevo Estado contará con un instrumento de acción internacional excepcionalmente dotado. Será éste uno de los hilos sutiles de nuestra augusta tradición que más eficazmente reanudarán la tradición de aquellos diplomáticos que lo eran, por destreza de su espíritu, mucho antes de que se crease la carrera. La "carriére" de los modernos ironistas. Diplomáticos injertos en virreyes, como un Mendoza, o un Toledo; en generales, como Alejandro Farnesio; en misioneros anónimos de la Orden de Santo Domingo o de la Compañía de Jesús; diplomáticos netos como un Moura o un Gondomar. Todos acostumbramos a hablar de la influencia de nuestras armas en la expansión hispánica, con estricta justicia. Pero es menos frecuente elogiar en grado merecido la diplomacia española de los grandes siglos XVI y XVII.

La diplomacia del siglo XX ha pasado por la terrible prueba que a todos los españoles ha significado el medroso túnel de 1.931 a 1.936. Los españoles de pro han vuelto a ver el cielo raso y radiante, con el ánimo entero y la cabeza erguida. Pero no todas las colectividades civiles han robustecido tanto como el Cuerpo diplomático su cohesión, su disciplina y su entusiasmo. En cambio, qué bochornosa la diplomacia roja? Y no digamos que así desconciatan y desprestigian más eficazmente el régimen a que están adscritos, porque, al fin y al cabo, usan el nombre de España, y aunque suplanten su representación, la ejercen en países que acaso no sepan distinguir. Los diplomáticos rojos, casi todos extraídos de zonas ajenas por entero a la carrera oficial, son dignos, por su ineptitud o tachas morales, del régimen que sirven. Pero en el ejercicio de sus funciones no pueden por menos de complicarse el santo nombre de España. La suya no es la nuestra, pero el vocablo común es, y hasta las letras que forman éstas o aquellas palabras qui-

siéramos preservar de la infección roja. Los diplomáticos rojos son una peste que contamina todo aquello que toca, y puntos muy sensibles del alma española se envenenan apenas pasa por ellos la mano de cualquiera de estos aventureros que se alzan con títulos y honores de Embajador, Ministro plenipotenciario, Cónsul general... ¡Pobres colonias españolas si sobre ellas no velara amorosamente, con todas las limitaciones impuestas por las circunstancias de cada lugar, la representación auténtica de la verdadera España...! Allí donde la España de Franco no puede estar oficialmente representada, no faltan un despacho, una oficina, un cuarto de hotel, al menos, que ofrece al español distante de su Patria, un ambiente de afecto, orientación y solidaridad, caldeado por los vivos colores de una bandera...! Cuántos han llorado de emoción, en París o en Buenos Aires, en Londres o en Washington, ante el pabellón nacional que mantienen en tierra indiferente u hostil éstos diplomáticos, desinteresados, valerosos y tenaces, como un soldado más de la fulgurante Cruzada Española...!

Pedro de ALVARADO (Exclusiva para esta región).

Suscripciones en favor del Ejército Nacional

Torralba del Burgo

Toribio Lafuente, 11 kilos de patatas y una manita; Jacinto Romero 17 kilos de patatas; Hipólito González, 23 kilos de idem; Cosme Cabo, 38 kilos de idem; Teodosio Colomer, 46 kilos de idem; Félix Frías, 11 kilos de idem; Ignacio Romero, 12 kilos de idem; Pedro Cabrerizo M., 13 kilos de idem. Clemente Hernández, 27 kilos de idem; Cecilio Cabo, 30 kilos de idem; Cipriano Frías, 24 kilos de idem; Tomás Boillos, 78 kilos de idem; Lorenzo F. Valle, 55 kilos de idem; Acacio Sanz, 13 kilos de idem; Nicasio Frías, 35 kilos de idem; Pablo Lafuente, 11 kilos de idem; Gregorio Ortego, 29 kilos de idem; Marcos Palomar, 12 kilos de idem; Román Palomar, 23 kilos de idem; Nicolás Sanz, 14 kilos de idem; Feliciano Ortego, 17 kilos de idem; Ricardo Iglesias 12 kilos de idem. Lorenzo F. Gonzalo, 25 kilos de idem.

SEÑORAS

No dejen de comprar todos los meses la Revista de modas y del hogar

"MUJER"

Pídanla en todas partes. Precio: UNA PESETA.

"La Catalana" SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS. A MA FIJA

73 años de existencia SITUACION FINANCIERA EN 1.º ENERO 1936
Capital social ... 500.000
Primas cobradas en 1935 ... 33.500
Siniestros indemnizados en 1935 ... 12.900
Reservas de Riesgos en curso ... 8.600
Reservas Patrimoniales ... 7.000
AUTORIZADO SU FUNCIONAMIENTO POR ORDEN DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO DE FECHA 5 DE ABRIL DE 1937.
Continúa aceptando seguros contra incendios y cumpliendo obligaciones con la liberalidad y prontitud peculiares en esta clase de Compañía Nacional.
Dirección general: Sevilla -Sierpes, 20 y 22 (edificio de su propiedad)
Delegado de esta Compañía en Soria: D. PABLO MARCOS DE LEON.—PLAZA DEL GENERAL FRANCO, N.º 6-2.—TELEFONO, 14.

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria SUCURSAL EN BURGO DE OSMÁ

SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICENTE
Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1936 ... 1.250.000
Fondo de reserva en igual fecha ... 1.250.000
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 12.500
Capital en imposición id. id. ... 4.500
Importe de los préstamos ... 4.500
Libretas de ahorro en circulación ...
Admítense imposiciones al 250 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin perjuicio de todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cinco a la tarde.
Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de seis meses ciben el interés del 350 por 100 y se abona por semestres vencidos.
Otorga préstamos en condiciones muy favorables.
Dirijase la correspondencia al Director, Plaza de San Juan, núm. 3, bajo.—SORIA.

Refugio Nacional de Burgos

Entidad para proteger a los refugiados de la zona roja

La situación excepcional, aunque gloriosa, por la que hoy atraviesa LA ESPAÑA NACIONAL, ha creado la necesidad de fundar múltiples asociaciones o entidades que, patrocinadas por el Estado y ayudadas por la Nación entera, vienen a traducir en realidad, siquiere sea provisionalmente, la frase de nuestro Generalísimo, traducida en este caso especial de que "no haya una boca sin pan ni un hogar sin lumbre".

Ninguna de cuantas entidades se han creado hasta hoy responden a una necesidad nacida exclusivamente en Burgos por ser la Sede del Gobierno Nacional. A él recurren fatalmente cuantas familias liberadas y rescatadas o evadidas tienen que definir su situación rehabilitándose y reintegrándose a su carrera o empleo o bien buscando créditos sobre bienes que poseyéndolos no están en su poder.

Mientras estas situaciones se definen, las autoridades se ven impotentes para atender adecuada y decorosamente a estas familias que, aunque sea provisionalmente, la realidad las pone en trance de hambre y de miseria, amargando con tan triste realidad la alegría de verse en la santa zona de salvación.

La Junta, constituida el día 10 de Julio de 1937, se compone de los siguientes miembros: Presidenta, Excelentísima señora de Almagro; Tesorera, señora de Gallo; Secretaria, doña Matilde Ochando de Serrano; Tesorero general, señor Casado; Secretario general, Teniente Coronel señor Gavilan; Vice secretario, señor Pérez Iñigo; Vocales, Excelentísima señora de López Pinto; Excelentísima señora de Dávila; señora de Moliner, señora de Parrilla; señora Concepción Díez-Conde, señora Condesa de Castilfalé; señora de Acuña; señora de Múgica; Excelentísimo señor Arzobispo de Burgos.

Socios protectores: Excelentísimo señor General Gómez Jordana, excelentísimo señor General Cabanellas, excelentísimo señor General López Pinto, excelentísimo señor General Dávila, excelentísimo señor General Orgaz, excelentísimo señor General Gil Yuste, excelentísimo señor Almagro Gobernador civil de Burgos, señor Alcalde de Burgos don Manuel Cuesta, excelentísimo señor Presidente de la Diputación, señor Presidente de la Cámara de la Propiedad, señor Presidente de la Cámara del Comercio, señor Fernández Villa. Burgos Julio de 1937.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO

General Mola, 70 Sub-Inspección de Odontología. Consultas en Agrada el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán. General Martínez Campos, 3 (estanzillo).

ARTICULO 1.º

En esta Asociación serán admitidos todos los individuos y familias que estén comprendidos en el espíritu que la inspiró, cuya interpretación corresponde exclusi-

Refugio Nacional de Burgos

Entidad para proteger a los refugiados de la zona roja

La situación excepcional, aunque gloriosa, por la que hoy atraviesa LA ESPAÑA NACIONAL, ha creado la necesidad de fundar múltiples asociaciones o entidades que, patrocinadas por el Estado y ayudadas por la Nación entera, vienen a traducir en realidad, siquiere sea provisionalmente, la frase de nuestro Generalísimo, traducida en este caso especial de que "no haya una boca sin pan ni un hogar sin lumbre".

Ninguna de cuantas entidades se han creado hasta hoy responden a una necesidad nacida exclusivamente en Burgos por ser la Sede del Gobierno Nacional. A él recurren fatalmente cuantas familias liberadas y rescatadas o evadidas tienen que definir su situación rehabilitándose y reintegrándose a su carrera o empleo o bien buscando créditos sobre bienes que poseyéndolos no están en su poder.

Mientras estas situaciones se definen, las autoridades se ven impotentes para atender adecuada y decorosamente a estas familias que, aunque sea provisionalmente, la realidad las pone en trance de hambre y de miseria, amargando con tan triste realidad la alegría de verse en la santa zona de salvación.

La Junta, constituida el día 10 de Julio de 1937, se compone de los siguientes miembros: Presidenta, Excelentísima señora de Almagro; Tesorera, señora de Gallo; Secretaria, doña Matilde Ochando de Serrano; Tesorero general, señor Casado; Secretario general, Teniente Coronel señor Gavilan; Vice secretario, señor Pérez Iñigo; Vocales, Excelentísima señora de López Pinto; Excelentísima señora de Dávila; señora de Moliner, señora de Parrilla; señora Concepción Díez-Conde, señora Condesa de Castilfalé; señora de Acuña; señora de Múgica; Excelentísimo señor Arzobispo de Burgos.

Socios protectores: Excelentísimo señor General Gómez Jordana, excelentísimo señor General Cabanellas, excelentísimo señor General López Pinto, excelentísimo señor General Dávila, excelentísimo señor General Orgaz, excelentísimo señor General Gil Yuste, excelentísimo señor Almagro Gobernador civil de Burgos, señor Alcalde de Burgos don Manuel Cuesta, excelentísimo señor Presidente de la Diputación, señor Presidente de la Cámara de la Propiedad, señor Presidente de la Cámara del Comercio, señor Fernández Villa. Burgos Julio de 1937.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO

General Mola, 70 Sub-Inspección de Odontología. Consultas en Agrada el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán. General Martínez Campos, 3 (estanzillo).

ARTICULO 1.º

En esta Asociación serán admitidos todos los individuos y familias que estén comprendidos en el espíritu que la inspiró, cuya interpretación corresponde exclusi-

BALLESTEROS SASTRE EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Ultimas novedades en géneros del país y extranjeros.
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año.
Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

¿Sufrir Vd. del estómago e intestinos? SERBINOL es el medicamento que cura
Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.
Frasco, 5'80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL